

Fiüggetlen Hajduság

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos:
BOR JÁNOS.

Felelős szerkesztő:
Dr. vitéz SIMON ÁRPÁD.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajdusoboszló, I., Rákóczy-ut
289. szám alatt, ahová a lapra
vonatkozó összes levelezések és
minden közlemények intézendők.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egynegyed évre
2 pengő. Vidéki előfizetőknek
2 pengő 50 fillér. — Lapzárta
szombaton délelőtt 10 órakor.

Hirdetések olcsó díjszabás mellett felvételnek: Kovács Kálmán „Bocskay“-könyvnyomdájában, Hajdusoboszló, Fötér.

Régi barátságokat fenntartani, új barátságokat szerezni, ez az útja a magyarság nemzetközi elhelyezkedésének. Külpolitikánk vezérgondolata: a fennálló szerződések nyújtotta lehetőségekből kiindulva, békés eszközökkel küzdeni a revízióért és az idegen impérium alá jutott magyar kisebbségi testvéreink fennmaradásáért. E két cél egyaránt fontos, egészen egyenrangú és egyforma erővel kell gondolkoznunk mindkettő megvalósulásán. Bármily nagy ellenállás mutatkozik is, nem adjuk fel a reményt, hogy küzdelmünk sikerre vezet.

GÖMBÖS GYULA.

A titkos választójog nem maga a kenyér.

A jog mellé kenyér is kell.

Mindnyájan éreztük, hogy az a nagy feszültség és nyugtalanság, amely az ünnepek előtt a lelkeket megülte, megenyhült, szinte feloldadt a karácsonyi idők szent áhitatában. Mintha az emberiség ismét rátalált volna arra a mosolyra, amely Betlehem kicsiny istállójából áradt hozzánk s amelynek ereje nemhogy apadna, de mintha a tovasuhanó évszázadokon át egyre erősödne. Talán a háború befejezése óta a béke nagyobb veszélyben nem forgott, mint most. Hiszen Laval francia külügyminiszter a genfi napok után azt mondta:

— Könyökünkkel suroltuk a háborút!

Hogy csak „suroltuk“ s nem ütköztünk össze vele, abban nagy részünk van nekünk, magyaroknak is. Nagy önuralom, céltudatos előrelátás és higgadság tette csak lehetővé a katasztrófa elkerülését. Nemcsak maga a Népszövetség intézménye került mérlegre Genfben, de még inkább az egész magyar külpolitika, amelynek kitűzött célja az, hogy az ellenséges irányu hatalmi szövetségekkel szemben olyan hatalmi érdekkörbe kapcsolódjék, amelynek sulya és tekintélye nem engedi, hogy a megcsönkített, lefegyverzett ország ellenséges indulatok játéklabdája lehessen. Nevezük nevén a gyermeket. A római egyezmény kipróbálása is volt a genfi tárgyalás, ahol Róma határozott mellénkállása s Varsó barátsága nemcsak elszigeteltségünk, magunkraagyatottságunk cáfolata volt, hanem egyúttal igazolása is a magyar külpolitika reális irányának és egyedül lehetséges útjának. A genfi próba csak arra indíthatja a magyar külpolitika irányítót, hogy ezt az eddig követett utat és irányt minél jobban szélesítsék ki és minél könnyebben járhatóvá tegyék a magyarság számára. E külpolitikának lépésről-lépésre — Gömbös Gyula szavaival élve — „óvatosan és falmentén“ kell haladnia s így semmi okunk, hogy a jövőt illetően a nehézségektől megrettenjünk. Hiszen ma már nem állunk egyedül s mint Genfben tapasztalhattuk: Róma barátsága nemcsak papirformában mutatkozik, hanem áldozatokra is kész szövetségnek bizonyult.

De nemcsak a külpolitika továbbépítése ró nehéz feladatot a magyar

kormányra, a belpolitika égető kérdései is sürgős megoldást követelnek. Sokan úgy tűntek fel a dolgot, mintha csak a választójog kérdésén dőltne el az ország sorsa. A miniszterelnök óvatosságra intette a tulzó türelmellenséget. Azt mondta: „A titkos választói jog még nem maga a kenyér“.

A választójogi javaslat a nép jövőjét és boldogulását csak akkor

Újabb kedvezmények a földhöz juttatott gazdáknak.

A gazdasági viszonyok romlása, főként a mezőgazdasági értékesítés esélyeinek kedvezőtlen alakulása már két évvel ezelőtől szükségessé tette, hogy könnyítsenek a földhöz juttatottak fizetési kötelezettségein. A 33-as bizottság legutóbbi ülésén ismét ilyen tartalmu rendelet került tárgyalásra.

Az új rendelettervezet lényege az hogy a súlyos gazdasági viszonyokra való tekintettel az 1932. évi 3200. számú rendelettel megadott kedvezményeket egyrészt továbbra is fenntartja, másrészt további kedvezményeket nyújt.

A használati díj kedvezményét nemcsak fenntartja, hanem kiterjeszti azt a közép- és mintabirtokokra is s megengedi, hogy a használati díjat az eddig teljesített rendkívüli töketörlesztések minden 10 pengője után 20 fillérrel csökkentésük és beigazolt elemi kár esetén is méltányosan mérsékeljék.

Az arany- és ezüst vitézségi érmeseknek a vagyonváltásföldekre nyújtott kedvezményét a megváltott földekre is kiterjesztik.

A kéltónél több gyermekes családoknál a használati díj a harmadik és minden további gyermek után 5—5 százalékkal mérséklődik. Azok a házhelyhez juttatottak, akik a kölcsönből építkeztek, az építési kölcsön lefizetéséig a házhelymegváltási ár törlesztése helyett csak 4 százalékos kamatot fizelhetnek.

Aki eddig nem vette igénybe a használati díjkedvezményt, hanem a töketörlesztést vállalta, de annak nem tudott eleget tenni, nem mondható ki a birtokból, ha a törlesztési részlet helyett legalább a használati díjat megfizeti.

szolgálhatja, ha a nép okosan élni tud vele. Hogy ily módon élhessen is vele, arról a kormány gondoskodik, mégpedig ama javaslatok útján, amelyek kulturális és gazdasági tekintetben a magyar nép értelemi színvonalának és gazdasági jólétének megalapozását lesznek hivatva szolgálni. Nincs minden célzatosság nélkül, hogy a választójog kérdésével egyidejűleg sorra tárgyalásra kerüljenek a javaslatok, amelyek a pannonhalmi, majd később a bako-nyvi minisztertanácson már olyan formát öltöttek, hogy legközelebb a törvényhozást is foglalkoztathatják. A hitbizományi reform, a telepítés kérdése, a család- és gyermekvédelem, mind életbevágóan fontos kérdései a magyarságnak. Amit a Gömbös-kormány kezdettől fogva hirdett, azt valóra is váltja: jog mellé kenyéret is akar juttatni.

Mert ez az igazi és egyedül helyes néppolitika.

A rendelet azokra a házhelyekre is kiterjeszti a huszéves 4-4 százalékos kamatkedvezményt, amelyeknek vételárát 3—5 év alatt kellett volna törleszteni.

Bizonyos tekintetben a pénzügyigazgatóság kérheti az OFB-nél a megváltási árak mérséklését úgy a mezőgazdasági ingatlanokra, mint a házhelyekre. A kötvények kiszolgáltatását a rendelet 1936 végéig felfüggeszti s megengedi, hogy a megváltást szenvedett visszaválthassa az átvett ingatlant.

Hajdusoboszló csapadékviszonyai az elmúlt tíz évben.

Az időjárásnak és abban a csapadékmennyiségének és eloszlásának a gazdálkodásra gyakorolt döntő hatása mindenki előtt ismeretes. Közvetlenül a gazdát, pástort, közvetve ép úgy érdekli a műhelyek, boltok, hivatalok népét is. Mert tudjuk: „Csak formál a szerszám, csak forgat a mérték, de a föld rögből hajt ki minden értéket“. Az értéket kihajtani a földből azonban a megfelelő időjárás tudja. Már pedig ebből az értékből él: „egyes, egyház, állam“.

Időjárásunk és abban a csapadék mennyisége és eloszlása városunk határában kedvezőnek nem mondható. Kaba, Debrecen, Derecske, Böszörménynek csapadék mennyisége több, mint a miénk. Ebben Hortobágy fellegetaszító légörvényeinek nagyrésze lehet. Mezőjáró ember megfigyelheti nyáron, ha helyi zivatar van alakulóban és nyugat felől felénk tart az esőtől terhes felleg, egyszerre csak ketté válik és Derecske, Böszörmény irányában vonulva, Ebes táján, vagy Debrecen felett már össze-

folytak és hatalmas záporban lör ki a zivatar, mi kimaradtunk, csak a szelet, meg a port kaptuk meg.

A tőlünk alig 23 km.-re eső Debrecen mennyivel csapadékosabb; 50 esztendő mérés állagaiból világosan látható, mert 644 mm. évi átlagot mutat a feljegyzés. Ezzel szemben a mi legutolsó 10 éves átlagunk 487 mm., tehát 157 mm.-rel kevesebb, mint a szomszédban.

Csapadék volt:

1925. évben 109 napon	501.6 mm.
1926. " 110 "	533.8 mm.
1927. " 112 "	556.9 mm.
1928. " 93 "	465.5 mm.
1929. " 96 "	476.8 mm.
1930. " 102 "	539.1 mm.
1931. " 110 "	453.2 mm.
1932. " 84 "	484.4 mm.
1933. " 122 "	528.9 mm.
1934. " 92 "	332.4 mm.

10 évi átlag: 103 napon 487.2 mm.

Ez idő alatt a legcsapadékosabb esztendő 1927. 556.9 mm.-rel, legszegényebb 1934. év 332.4 mm.

1934. évben volt:

Január 7 csapadékos nap	12.1 mm.
Február 6 " "	2— mm.
Március 4 " "	19.3 mm.
Április 5 " "	19— mm.
Május 8 " "	17.6 mm.
Junius 12 " "	68.3 mm.
42 " "	138.6 mm.

Ez az első félév mérlege, ebben is maga junius majd annyival szerepel, mint az első 5 hónap. A nevelő tavaszi esők elmaradtak, junius a katasztrófától mentett valamit, de lényegesen segíteni a gabona féléken már nem tudott!

Második félévben:

Julius 17 csapadékos nap	28.8 mm.
Aug. 7 " "	25.6 mm.
Szept. 6 " "	54.1 mm.
Okt. 5 " "	27.4 mm.
Nov. 10 " "	48.9 mm.
Dec. 5 " "	9— mm.

50 csapadékos nap 193.8 mm.

Tehát a második félévben több volt mint az elsőben. A gabonára már ennek hatása nem lehetett, csupán a kapás és takarmány félékre, de azokra is kevés. A szeptemberi 54 mm. eső az első héten esett, utána jó földmunka volt végezhető a buza alá. Szeptember 8-tól október 15-ig nem volt csapadék. A föld felső rétege kiszáradt, a szántás megülepdedni nem tudott. — Veleltünk korábban mint más esztendőben. — Azonban a vetés szokatlan rosszul kelt, hiányos és gyenge lett. A gazdák joggal aggódnak a jövő évi termésért. Végre október 15-én éjjel 20 mm. eső esett, megkönnyebbülve néztük a feketére ázott földet, most már aztán kelhet ami még bent van. Elmult egy hét, a buza maradt, ami volt, semmi sürtüsdés. Jól jegyezte meg Makay Péter uram: „ez az eső nem volt hasznos eső“. Nem ám!

Megáztatta a földet, de egyben összesulykolt és utána kiszáradva újnyi vastag kéreg képződött. Ezt a kérget a gyenge csira áttörni nem tudja, hanem alatta sárgán elfeküdve várta a feltámadást, vagy az elpusztulást. Az utóbbihoz már közelebb volt. Végre november első és második hetében 8 napon kapott 37 mm. csendes, „hasznos” esőt, majd az utána következő csendes és szokatlannal meleg napokban a megomlott kéreg alól feltörhetett a vetés és megerősödhetett.

Ebből a kis mezei történetből látható, mit jelent a gazdára s azon keresztül az országra az időjárás. Láthatjuk azt is, hogy a csapadék nagyon kevés. Annak minden cseppjére szükség van, annak minden cseppjét meg kell becsülni. Helyes talajműveléssel, trágyázással kell odahatni, hogy a földre hullt eső abba bele is kerüljön. Ami pedig abba belekerül, azt ismét gondos növény ápolással igyekezzünk a növényzet számára megőrizni. Kötőt s nehéz földünk, csak szántott s porhanyó állapotban tudja a csapadékot befogadni. A szántatlan, vagy összetömődött földről leszalad, vagy tócsákban összegyűlve a Nap, vagy a szél onnan a levegőbe emeli, számunkra mindenképpen elveszett. A lábán álló növényzetnél is, amelyiknél lehet és míg hozzáférhetünk, boronálással, kapálással igyekezzünk a föld nedvességét megőrizni, a kiszáradás folyamatát lassítani.

Az időjárás hozzánk nem alkalmazkodik, tehát nekünk kell ahhoz alkalmazkodva a föld helyes művelésével, trágyázással, megfelelő növényfajta választásával és a növényzet ápolásával odahatni, hogy esőben szegény vidékünk növényzete álljalja az esőtlen heteket, míg megérkezik az üdítő eső.

Hosszantartó, katasztrófális szárazsággal szemben védhetetlenek vagyunk.

Ettől őrizze meg a Mindenható a magyarrög szorgalmas népét!

R—r.

A védett birtokok adósságtérhe.

A Statisztikai Hivatal rendkívül érdekes beszámolót tett közzé a védett birtokokról. Ismeretes, hogy a 14.000-es számú rendelet értelmében a kataszteri tiszta jövedelem tizenötszörös szorzatát meghaladóan megterhelt birtokokat védett birtokká lehetett nyilvánítani, ha a tulajdonos jövedelme nagyobb részben mezőgazdasági jövedelemforrásból eredt.

Ez év október 31. napjáig a Statisztikai Hivatalhoz befutott jelentések szerint 81.347 földbirtokot, illetve házas beltelket nyilvánítottak védett birtokká. Ebben az időpontban azonban ténylegesen már csak 77.852 volt a védett birtokok száma, mert időközben a bíróságok 3495 törleszt hajtották végre.

A védett birtokok közül 53 676 tiz katasztrális holdon aluli birtokból, illetve házas beltelkből áll, ezeknek összes terhe 193 5 millió pengő. A következő kategóriában a 10—50 katasztrális holdig terjedő birtokokon 19 842 a védett birtokok száma. Ezeknek van legnagyobb terhük, 236 7 millió pengő. Terület szempontjából az 1000 katasztrális holdon felüli kategória vezet, ahol 211 védett birtokosnak 611 600 katasztrális holdján 183 3 millió pengő teher mutatkozik.

A védett birtokok egész terhe 950 millió pengő. A kataszteri tiszta jövedelem negyvenszeresén felül eladósodott gazdák száma 5552, összes terhük pedig 417 millió pengő.

Érdekes a beszámolóban az a része, amely a védett birtokokat szembeállítja az összes és az adóssággal terhelt földbirtokokkal. A 10 katasztrális holdon aluli birtokok száma 1 073 400. Ebből megterhelt birtok 553 600, védett birtok 53 700. A 10—50 katasztrális holdig terjedő birtokkategóriában szereplő 180 600 birtok közül 62 900 van megterhelve, a védett birtokok száma pedig ebben a csoportban 19 800. Az 1200 kat. holdon felüli birtokok közül 500-on van terhelés és 211 a védett birtok.

holdnál”. A katonai kommandó ezeket felesleges fényűzéseknek tekintette. Prófuntot kaptak jókora darabot. Ebből tett ki a reggeli, meg a vacsora. Ha ugyan kitelt. Mert bizony a legtöbb vitéznek a vacsorára sem maradt prófunta, nem hogy a reggelire. Az ebédelés alkalmával ina szakadt legelőnyire a komisz kenyérnek. Sántha Laci hiába volt módos fiu, a reglamát nem hághatta át s a rendszert egyszerű, de izletes és kívánatos ebédet mindig elfogyasztotta jótvágyal. Vacsoráról és reggeliről a maga költségén gondoskodott, mert ezt semmiféle katonai szabályzat nem tiltotta.

Azt is tudnunk kell, hogy az ekkori időkben a katonatiszteknek közlegényekkel, altisztekkel a szolgálati eseteket kivéve, utcákon, vendéglőkben, kávéházakban, korcsmákban érintkezni, sétálni, barátkozni tilos volt. Sőt a legénységnek szigorú parancsban adták tudtára azt is, hogy az olyan nyilvános helyeket, ahol a tiszturak megfordulnak, kerülniük kell. Ezt tartotta a reglama. Ez ellen nem lehetett apellálni. Ami parancs, az parancs; aztán tovább nincs. Ezen maga a császár se segíthet.

Virágvasárnap délután ragyogó napfényes időben az egész Trieszt az utcákon tolongott. Mindenki a szabadba igyekezett. Az utcákat, térségeket, kerteket ellepte a rengeteg katona, matröz, hajómunkás, ipari

Rend, munka, kenyér.

A proletárnak Rómában voltaképpen nem is volt olyan rossz sorsa, mintahogy gondolnók. A szó eredeti jelentésében olyan szegény római polgár jelent, aki nem pénzzel, hanem gyermekkel adózik az államnak. A római állam ugyanis — a mai államoktól eltérően — szegénysorsu alattvalóitól nem kívánt egyebet, mint, hogy katonákat és polgárokat nevejenek a köztársaságnak. Ezek a proletárok Róma piacain ténferegtek naphosszat, a mai munkanélküli proletároknál azonban lényegesen jobb sorsuk volt. Mindenekelőtt az állam számos kedvezményben részesítette őket. Nagy telepítő akciók és földosztások, aminőket Sulla, Julius Caesar, a Gracchusok, vagy Augustus kezdeményezett; nagyszerű közmunkák az „aranyos” Róma utcáin; ingyen vagy kedvezményes gabonaosztás, sőt ingyen cirkuszjegy; általános szavazati jog a népgyűlésen — mindez kijárt Rómában a legszegényebb polgárnak is. Ha pedig az éhező proletár hátat fordított a fórumnak, még mindig előtte állott a magángazdasági élet gazdag áramlata, csak belé kellett vetnie magát s kész volt a megélhetés, — csak kiincselnie kellett reggel valamely patriciusházban s bőséges reggeli után már küldték is vidéki birtokra rabszolga felügyelőnek. A római forradalmak nem voltak szociális jellegűek s Rómában csak az nem dolgozott, aki nem akart.

Ne mondjuk, hogy könnyű volt a római bírodalomnak, de nehéz a koldus Magyarországnak gondoskodnia a munkanélküli proletárságról. Igaz, ma tulsokan élőködnek az állam nyakán s azért az elbocsátásokban, a leépítésekben van bizonyos ráció. Ezzel azonban az állam csak fele munkát végzett. Arról is kell azonban gondoskodnia, hogy az emlírtől leszakadt tömegek a magángazdasági életben el tudjanak helyezkedni. Mert dolgozni mindenkinek joga van s ezt a jogot az államnak kell garantálnia. Ha az állam azt látja, hogy a magánvállalatok nem teljesítik kötelességüket a munkanélküliség megoldásában, a magántulajdon korlátlan szabadságát is jogában áll korlátoznia, — ami persze még nem kommunizmus s nem jelenti a magántulajdon elvének megtagadását. Fonák helyzet azonban, hogy 1934-ben a munkások százait utcára tevő gyáros, vagy a triplajövedelmű magasrangú bürokrata emelt fölvel léphet embertársai elé, mert a törvényhozás még nem szabályozta ezeket a problémákat.

Ma az országban ijesztő arányokat öltött a munkanélküliség. A dupladiplomás doktor s az utcaseprő ma egyaránt nélkülöz. Csendes, jóvaló emberek ezek, munkát akarnak, nem forradalmat. Becsüljük meg őket azzal, hogy forradalmasítás helyett rendet, munkát és kenyeret adunk nekik. Mert, hogy is mondta Prohászka? „Egész társadalmi osztályokat vértanuságra építeni nem lehet.”

Ma az országban ijesztő arányokat öltött a munkanélküliség. A dupladiplomás doktor s az utcaseprő ma egyaránt nélkülöz. Csendes, jóvaló emberek ezek, munkát akarnak, nem forradalmat. Becsüljük meg őket azzal, hogy forradalmasítás helyett rendet, munkát és kenyeret adunk nekik. Mert, hogy is mondta Prohászka? „Egész társadalmi osztályokat vértanuságra építeni nem lehet.”

KERESZT AZÚT MELLETT.

Az út mellett a kőkereszt
Krisztus-szobor függ fej-esetten.

Kalapot emel rá a szekerész
csak úgy, miként a gyalogszeres,

mezőről jövő falusi lakos,
világot járó drótos, ablakos.

Nézik: „En vagyok az Út, az Élet...”
... S az úton tovább porzik az élet.

SORSOM.

Kérni
és nem hajtani a kérő szóra.
Várni
és nem jönni a találkozóra.
Látni,
hogy kikötőben ring, int a bója
s lenni
messze tengerek örök futója.
Tudni, hogy kenyeremnek
sohse lesz sója:
be könnyes sors ez
Sorsok írója!

ARCKÉPEMRE.

Úgy hívják, hogy fénykép.
S jaj, milyen szomorú,
hogy ezen a képen
olyan kevés a fény
s olyan sok a ború!

Karácsony Vence.

Régi világ, régi emberek.

II.

Az 1857-dik év husvétja közelgett. Balsamos illatot lehel a tengerparti lovasra. A növényzet erőteljes megmozduláshoz fogott. A trieszti tengeröblöt környező távoli Karszthegek a természet ébredéséből keveset mutattak, hiszen a természet ereje a kietlen, kopár kősziklákon nem tud győzedelmeskedni, alig-alig képes itt-ott valamit a terméketlen szirtokból, szakadékokból, kopasz kőhalmazok nyilásiból életre kelteni. Annál bujábbak, dusabbak a szelektől, bőra viharoktól védett hegylábak környékei és az adriai-tengerpart egyes jobb fekvésű részei.

Virágvasárnap reggelén gyönyörű napfényes, illatos, tavaszi napra virradtak a triesztiak. A sorkatonaság egyszerű közlegényei ilyenkor régi katonaszokás szerint előre eltervezik egy ilyen szent heverdelnap programját. Sántha László úgy határozott, hogy ebéd után kimenőjét a kikötő zajosabb, forgalmasabb terein, mólóin, utcáin sétálással tölti, azután estefelé betér majd valamelyik kis vendéglőbe, ott megvacsorázik, pár pohár bort, egy fekete kávé megiszik s a csapistrák idejére a kaszárnyába visszalér. Abban az időben a katonaságnál még nem volt divat a vacsora, sőt még a reggeli sem. Ezt az öreg katonák így fejezték ki: „Vacsora és reggeli a

és kereskedelmi alkalmazottak, olasz és szlovén cselédek sokasága. Sántha az admirálisnak a főmódon pompázó palotája előtt sétálgatott, amikor egy elsőemeleti, nyitott ablakból négy fess urileány alakját pillantotta meg. Különösen megigézte az egyik kékszemes, igen-igen kellemes külsejű, feltűnően csinos, szőke leányka. Ötször-hatszor is végig sétált az ablak alatt, hogy szemével gyönyörködhesse az előkelő leányok csoportjában, de legelőbbképpen az ő izlésének leginkább megfelelő leányka megnyerő alakján. A felfedező terepszemle csak akkor ért véget, amikor a leányok jó idő múltán az ablakból a belső szobákba távoztak. Sántha még néhányszor figyelő álláspontba helyezte magát, de a kisasszonyok nem tértek vissza többé aznap délután az ablakokhoz. Sántha még egyideig járt-kelt a kikötő forgalmas utcáin, majd betért a Griff-vendéglőbe, ahol a vacsora ideje alatt alaposan belemélyedt gondolataiba, de akár-hogy is forgatta a dolgokat, az a kékszemes, szőkehajú enivaló teremtés sehogy se ment ki a fejéből. A szépséges leányzó annyira megnyerte tetszését, úgy beférkőzött mindjárt az első látásra szívébe, hogy az éjszakai pihenés idején is sokszor visszaszállott az őt megigéző leányka alakja emlékezetébe.

Másnap reggel az volt az első dolog, hogy a kelő formák betartásával a századához tartozó egyik

hagynagyától felvilágosítást kért a tengerészeti palota leány lakóiról s a kedves papáról. A kikötő parancsnok ellentengernagy urról. A hadnagy aztán megmagyarázta neki, hogy az a lakás, ahol a fiatal hölgyeket látta, báró baumbergi Bourginquon Jenő admirálisé, akinek négy eladó leány szerepel teherfölként a családi boldogsága számláján. A viceadmirálisnak azonban van egy hadmérnök-kari ezredes testvéröccse, aki szinte rendelkezik ugyanolyan sorban levő, három bájos leánykával. Most már az a kérdés, hogy azok közül is volt-e jelen valamelyik, vagy mind a négy a házhoz tartozott. Mert az unokatestvér leányokat gyakran lehet látni együtt utcán is, társaságokban is. Hát erre aztán választolni nem tudott Sántha. Ez különben is a jövő zenéje. Majd megtudja ő előbbutóbb, hogy ki is az a kisleány, mert bizony az ő szívében nagyon megkönyékezte az az egyszeri látás is. Hanem előtte állott a nehéz, kemény feladat. Hogy és miként ismerkedhetik meg egy császári közvitéz, igazi nagy magyar, egy ellentengernagy leányával, vagy ahhoz a családhoz tartozó bármelyik rokon leánnyal? Ellentengernagy és közvitéz! Arisztokrata és vidéki magyar nemes, ráadásul honvédtiszt a Bem táborából. Sánthát azonban ez feletébb nem keserítette el. Lesz, ahogy lesz! Majd csak megoldódik valahogy a kérdés, jobbra, vagy balra. Ezért

HIREK.

— **A református templomban** ma délelőtt 9 órakor Békely Lajos lelkész, délután 2 órakor Fehér János segédlelkész prédikál.

— **Horthy Miklós** kormányzónkat az újév alkalmából a Budapesten székelő külföldi diplomaták testületileg keresték fel s üdvözltek. Rotta pápai nuncius üdvözlésére a Kormányzó szívélyes szavakkal válaszolt s azt hangoztatta, hogy az egész világ megértésre vágyakozik. A béke megvalósításáért eddigelé a legnagyobb áldozatot Magyarország hozta.

— **Dr. Márton Gábor** polgármester és dr. Dubányi Imre miniszteri biztos, fellenőr a napokban hivatalos jelenlétével céljából a belügy- és pénzügyminisztérium illetékes szakosztályainál megjelentek.

— **Dr. Petri Pál** vallás- és közoktatásügyi államtitkár, a nádudvari választókerület országgyűlési képviselőjét ma délelőtt fogják beiktatni a Budapest-kálvintéri református egyházközösség főgondnoki állásába. A beiktatást dr. Ravasz László püspök fogja végezni.

— **Tyler népszövetségi pénzügyi ellenőr** most terjesztette elő az 1934-dik év harmadik harmadáról szóló magyarországi költségvetési jelentését. Az állam gazdasági helyzetének gyengülését állapította meg. A roszt termés ezt hozta magával.

— **Laval francia külügyminiszter** végre Rómába utazott, hogy Mussolinivel az olasz-francia közlekedés feltételeiről tárgyaljon. Mussolininek óriási nehézségeket kell legyőznie e tárgyalások folyamán, hogy a franciák sok tekintetben önző s a kisantant és a maga érdekeit védő tervezeteiből a megvalósítható részeket diadalra juttathassa.

— **Dr. Antal Géza** dunántuli református püspök, felsőházi tag, 69 éves korában Pápán meghalt. Szerdán temették rendkívüli részvét mellett. Kiváló tudós, történetíró és egyházjogász volt.

nem verjük a falba a fejünket. Elvégre nem pénzért, gazdag hozományért nőül, ha annak majd az ideje elkövetkezik. El tud ő tartani egy asszonyt uri tisztességben, ha csak nagy szülőhöz és örült költségekhez nem szoktatták. A veresgyűrűsi tagbirtokon meg tud élni egy fiatal házaspár. Nagyobb gondot okozott neki az, hogy ha mondjuk, közelebről megismerkedhetne is egy ilyen társaságban hölgygel, vajon ő érette elhagyná-e ezt a mozgalmas, nagyfejűdésnek indult kikötő várost; le tudna-e mondani az itt kínálkozó élvezetekről, kedvtelésekről, zajos életéről; hajlandó lenne-e lemenni vele a nagy magyar alföld szívébe, abba az áldott sártengerbe, amelynek földje, pora, párája, nedvessége, változókéony levegője termi, érleli a világ legjobb buzáját. Így morfondírozott magában.

A következő vasárnap délutánok ismét ott találták Sántha Lacit az admirális palota körül. Hol volt szerencséje, hol nem. Néha hét-nyolc leány is mutatkozott a palota ablakaiban, de ő csak azt az egyet nézte, akit szívében mindjárt az első alkalommal eljegyzett magának. Ez pedig a hadmérnökari ezredes leánya, Stefánia volt. Csakhogy Sántha ezt nem tudta még ekkor. Áldozó csüdtörtök ünnepe érkezett el. Sántha az admirális hivatalos helyiségében férfias elhatározással megjelent és kihallgatásra jelentkezett. A szolgál-

— **Halálozás.** Özv Pólya Mihályné Koncz Irma urasszony, néhai Pólya Mihály hajdusoboszlói állami polgári iskolai tanár özvegye, 76 éves korában csendesen elhunyt. Két kiváló tehetségű fiát: Pólya László késmárki textil-ipariskolai mérnök-tanárt és dr. Pólya Endre debreceni kir. törvényszéki jegyzőt mindjárt a világháború kezdetén elveszítette. Temetése ma délután lesz. A megboldogultat gyermekei: vitéz Pólya Imre szekszárdi kir. adóhivatali főtiszt, Pólya Irma és Somogyi Jánosné Pólya Mária rákospalotai áll. polg. isk. tanárnők és családjaik gyászolják.

— **Dr. Rex Sándor** a debreceni Rex vegyészeti és gyógyszer-áru gyár igazgatója, egyetemi magántanár Debrecenben jan. 4-én hirtelen meghalt. A megboldogult 53 évet élt. Fia volt néhai Rex József hajdusoboszlói kir. járásbírói telegkönyv-vezetőnek. A halál akkor érte, amikor este a vezetése alatt álló gyár helyiségéből hazafelé indult. Tudományos munkássága és vegyészeti szaktudása országosan ismertté tette nevét. Felesége, két gyermeke és testvérei: dr. Rex Ferenc drogéria tulajdonos és Kardos Ferencné gyászolják.

— **A saarvidéki népszavazás** január 13-án megy végbe. A rend fenntartására kivezényelt semleges katonai alakulatok már megérkeztek. Arról áll a szó, hogy a most francia megszállás alatt álló Saar-vidék megmarad-e Németország mellett, vagy önként Franciaországhoz csatlakozik.

— **Hó esett** január 2-án, utána rendes kis fagy következett. Az időjárás több rendbeli olvadás dacára, téliesnek mutatkozik.

— **Dr. Aszodi Miklós** rendelőjét a Vasut-utcaról a Posta-utcarára helyezte át. Egész nap röngen vizsgálát. Egy röntgenvizsgálát ára 3 pengő.

— **A Jugoszláviából** kiüldözött magyar véreink segélyezésére a Gazdakör elnöksége karácsonyi báljának tiszta jövedelmét 31 P-t adományozta.

lattevő tengerésztiszt végre mutatkozott és háromszor is megkérdezte tőle, hogy milyen ügyben kéri a kihallgatást az ellentengernagytól.

— **Családi ügyben,** — mondotta erőteljesen hangsúlyozva Sántha.

— **Miféle családi ügy az,** mondja meg, mert nekem erről jelentenem kell — faggatta tovább a segédlist.

— **Nősülési ügy kérem** — válaszolta teljes őszinteséggel Sántha.

— **De nézze** Infanterist, a vice admirális ur őnagyméltósága csak a tengerész házasságok ügyében dönt, bakaházasságok engedélyezése nem tartozik a hatáskörébe, róttá tovább a szót a tiszt.

— **Az a végén fog megválni** válaszolta Sántha.

— **Kit jelentsek hát be,** kérdezte nagy gögösen a segédlist.

— **Itt a névjegyem:** barakonyi és erdőleleki Sántha László közlegény vagyok a 6-dik gyalogezred 8-dik századából. Szabadságon odahaza foglalkozásom földművelő, olyan gazdálkodóféle. Elég lesz ennyi?

A tiszt bejelentette Sánthát s nemsokára vissza is érkezett azzal, hogy félóra múlva a kikötő parancsnok fogadni fogja.

Déli egy órakor kinyitott a fehér szárnyas ajtó és Sántha katonásan ott állott a viceadmirális előtt.

— **No mit akarsz fiam,** hogy ide jöttél hozzám, kérdé jóságos



— **„Harangoz a mult“.** Karácsony Vencel versei. Megkapó tartalma, mély érzésből, tiszta szívből fakadó költeményes könyv hagyta el a sajtót a napokban. Az élete virágjában elhunyt Karácsony Vencel hajduböszörményi református tanító-nak az „Uj Időkben“ és más fővárosi előkelő lapokban megjelent csinnal, izléssel, tisztult felfogással megírt, igazi irodalmi színvonalon álló, remek verseit tartalmazza ez a könyv. E posztumusz költeményeket H Fekete Péter szerkesztő, ref. polgári leányiskolai igazgató és társai, mint az elhunyt barátai állították egybe, hogy egyfelől a kiváló tehetségű Karácsony Vencelnek emeljenek örök emléket általa, másfelől pedig öt kiskorú gyermekkel, szűkös körülmények között elmaradt özvegyén segíthessenek a befolyó jövedelemből. Ára 2 pengő. Megrendelhető nyomda részvénytársaság Hajduböszörmény. Olvasóinknak a legmelegebben ajánljuk jóakaratu figyelmébe a nemes szellemi élvezetet nyújtó verseskönyv megrendelését.

— **Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága** január 14-én délelőtt 9 órakor, kisgyűlése ugyanaznap délelőtt fél 11 órakor báró Vay László főispán elnöklete alatt Debrecenben, a vármegyei székházban ülést tart.

— **Egy két éves gyermek tűzhalála.** Braun Éva két éves hajdusoboszlói gyermek lakásukon a kályha körül játszadozott. Ruhája tüzet fogott és oly súlyos égési sebeket szenvedett, hogy a debreceni klinikán, ahová beszállították, meghalt. Holttestét a vizsgálóbírói rendeletére felboncolták s a vizsgálat megindult annak kiderítésére, hogy a szerencsétlenségért kit terhel a felelősség.

hangon az öreg admirális Sánthától, akinek névjegye ott feküdt előtte az íróasztalon.

— **Nősülni óhajtanék** kegyelmes uram, ebben az ügyben fáradoznék, de nem tudom, hogy jó helyen járok-e? Nehány héttel ezelőtt ott a palota ablakában láttam négy kedves urileányt, azok közül az egyik kékszemű, szőkehajú kedves hölgyet nagyon megkedveltem volna. Nehány héten keresztül az utcáról gyakran nézegettem, figyeltem őket, azonban közlegényi sorom miatt egy ilyen előkelő családnak nem tolokodhattam be, így az általam feleségül kiszemelt hölgygel eddigelé még nem beszélhettem. Lehetséges, sőt még több mint bizonyos, hogy ő sem ismer engemet, nem sejtí ki lételemet, hiszen erre alkalom eddig még nem kínálkozott. De minden szónak egy a vége. Kegyelmes Uram! Erre a papírra feljegyeztem családi és gazdasági adataimat. Méltóztassék ezeket Magyarországon Biharvármegye hatóságával felülvizsgáltatni és ha az ebben foglaltak fedik a valóságot és személyem ellen nem merül fel kifogása, úgy engem méltóztassék erről értesíteni, hogy nősülési ügyemet a maga rendjén megindíthassam.

Az öreg ellentengernagy egyik bámulásból a másikba esett. No hát ilyet! S még hozzá ez a magyar közkatona mily határozottan beszél. Bizonyosan jobb családból való.

— **Diszoklevél átadás.** Az Országos Református Tanítóegyesület Szabó Márton hajdusoboszlói református tanítót abból az alkalomból, hogy az egyesület szoboszlói üdülő-házánál huzamosabb időn át, nagy odaadással és hűséggel a gondnoki tisztet töltötte be, de amelyről az ősz folyamán lemondott, buzgó szolgálatai jutalmául az egyesület tiszteletbeli tagjául választotta. Az erről szóló diszoklevelet jan. 4-én nyújtotta át Ormós Lajos igazgató, ORTE. elnök Szabó Mártonnak, az egyesület vezetőségének több tagja jelenlétében. Ormós Lajos üdvözlő szavaiban hálásan emlékezett meg Szabó Mártonnak az egyesület üdülő- és gyógyháza érdekében kifejtett önzetlen munkásságáról s biztosította az ORTE. tagjainak további szeretetéről. Szabó Márton meghatott hangon mondott köszönetet a nem várt kitüntetésért. Ezután az ORTE. vezető tagjai fejelték ki Szabó Márton előtt jókívánataikat.

URÁNIA

Ma vasárnap, fél 6 és 8 órakor:
A világ legnagyobb stíliú kalandorának hangosfilm attrakciója:

Arzen Lupin

Főszerepekben:
John Barrymore és Karen Morley.

Azonkívül:
Stan és Pan
legújabb amerikai bohózata:

A vizesnyolcasok.

Műsort bevezeti:
Magyar hangos világhíradó.

Persze ez valamikor forradalmár lehetett? De nini, milyen szépen beszél németül. Talán nem is volt ez amolyan lázító. Valahogy belesodródhatott a magyar ügybe s most itt kell neki szenvedni a fiatalok boioldságokért.

— **Kedves fiam!** szólt a viceadmirális. Kérése olyan, amely komoly megfontolást és kellő utánjárást igényel. Mindenesetre megvizsgáltatom az ügyet és majd értesitem a történetekről. Vegye azonban tudomásul addig is, hogy az általa jelzett hölgy nem az én leányom. Ez Stefike, a testvéröcsém gyermeke. De az nem tesz semmit, hiszen a legközelebbi atyámfia. Most elbocsátom.

Ezzel kezét nyújtott Sánthának. Eszébe jutott neki is az ő négy felnőt leánya. Vajon Ur Isten, mikor tudja ő ezeket szép sorjában férjhez adni? Mert családi vagyon nincs, csak a magas állás, a nagy cím és a rang, de anyagiakban bizony nem épen messzire van elbocsátva. Ja' bizony meg kell ragadni az alkalmat, ha kedvező anyagi körülmények között élő fiatal ember kerül a hához. Mindenesetre komoly dolog, ha jelen esetben épen Alfonz testvérének a leányáról áll is a szó. Utána fog járni a fiatal köztitész származásának, családi és gazdasági körülményeinek. Nem lehetetlen, hogy hogy ez a házasság létrejön!

— **Bankrablás három halottal.** Dec. 31-én délelőtt 10 óra tájban a székesfehérvárosban a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank szabadsági fiók üzletében két fegyveres bandita jelent meg, hogy a bank készpénz készletét elrabolja. A banditák vad lövöldözésbe kezdtek Jójárt Géza pénztáros és dr. Róth Imre banktisztviselő és egyik gyár küldönce meghaltak. 2 tisztviselő súlyosan megsebesült. A rablókat 18 óra leforgása alatt Tari Nándor, Radovius László és Szepesi László személyében elfogták. Mindent bevallottak.

— **Holtan táltak** Hajdunánáson az ünnepek alatt egy Juhász Margit nevű fiatal nőt, el is temették annak rendje-módja szerint. Névtelen feljelentés érkezett a hatósághoz, hogy e nőt meggyilkolták. Vizsgálóbírói rendeletre felhantolták, felboncolták. A nyomozás folyik.

— **Meghalt egy református tanítónő.** A karácsonyi ünnepek a hajdunánási református elemi iskolára mélyseges gyászt hoztak. Egyik legkiválóbb tagja Geller Karola hosszabb gyengekedés után tünnap másodnapján 44 éves korában meghalt. Huszonöt évig tanított. Nemcsak pályatársai, de az egész város gyászolja Kötő tanítónő. Kellemes, szépen csengő hanggal megáldott, nagy intelligenciájú nő volt, aki a hírneves hajdunánási vegyes dalkör legkiválóbb tagjai közé tartozott. A meghaldogultat az egyház részéről a ref. templomban, több ezer szüle és egyháztag jelenlétében Somogyi Pál lelkész, a hajdunánási dalkör részéről a sírnál dr. Pénzes Mihály polgármester, dalköri elnök, barátai részéről Gulyás Róza tanítónő, pályatársai részéről Mikó József igazgatótanító bucsuzatták.

— **A főjegyzői állás betöltését** a belügyminiszter engedélyezte.

— **Anyakönyvi hírek.** Házasság-kiherdélések: Czeglédi Elek és Mónus Mária, Cs. Szűcs Károly és Magyar Erzsébet. Egri Sámuel és B. Tóth Etelka. Házasságkötések: Balla Sándor és D. Pap Róza, Szakács Lajos és Balla Zsófia, Szakács Sándor és E. Szabó Zsófia, Szerepi József és Zsupos Mária, Menden János és Császi Mária, Loós József és Császi Margit, Soós János és S. Nagy Róza. Születések: Borbély Juliánna fia Sándor, Kerezsi Lajos és Nagy Eszter fia Lajos, B. Szabó Lajos és B. Nagy Eszter leánya Irma, Silye Gábor és Palczert Juliánna leánya Etelka, Papp László és Széll Róza fia István, Almási Mária fia János-József, Kovács József és Herczegh Rebeka leánya Lidia, Szabó Lidia leánya Éva-Katalin, Cs. Szűcs Antal és Sándor Margit leánya Amália, Csányi Eszter leánya Eszter, Benedek Juliánna fia Béla-Károly, Lajter Ferenc és Kis Mária leánya Mária, Szécsi Lajos és Leiter Juliánna leánya Irén, Szilasi Imre és Fehér Irén leánya Éva-Irén. Halálozások: öz. Herczegh Mihályné Kalmár Lidia 78 éves, Szilágyi Kálmán 7 éves, Demény István 4 hónapos, Virág Lajos 3 hónapos, öz. Vél Jakabné Baril Borbála 73 éves, öz. Sárossy Károlyné Kenéz Juliánna 80 éves, öz. Molnár Pálné Juhász Sára 76 éves, Pataky Iona 14 napos, öz. Pólya Mihályné Koncz Irma 76 éves.

— **Egy biztos tip.** Fejfájás ellen hatásos szer az Aspirin! De tudja-e, hogy igen jó hatású más esetekben is? Erősíti a szervezetet a meghűléses megbetegedés elleni védekezésben és megszünteti a reumatikus fájdalmakat. Hogy azonban csalódás ne érje, kérje mindig az eredeti csomagolást a Bayer kereszttel.

— **Intimitások a színésznőkről.** Sok intimitást, pletykát közöl a budapesti színészekről a Délibáb új száma, amely száz oldal terjedelemben, változatos és gazdag tartalommal jelent meg. Képes rádióműsorokat, színházi beszámolókat, remek filmrovatot, egyfelvonásos szindarabot, folytatásos regényt és ezer más érdekességet közöl a közkedvelt színházi képeslap. A Délibáb egy száma 20 fillér.

— **Milyen álmot parancsol?** Az orvostudomány legújabb felfedezése: a kormányozható álmot. Erről a csodálatos felfedezésről érdekes cikkben számol be Tolnai Világipia új száma, amely nagy terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg. A legkiválóbb magyar írók novellái mellett egy sereg pompás cikket, riportot, közel száz képet, valamint folytatásos regényt talál az olvasó s népszerű képeslapban.

— **Új szaktanítónő a gazdasági iskolában.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter Kayos Erzsébet okl. gazdasági szaktanítónőt a hajdusoboszlói gazdasági népiszkola-hoz szolgálatára beosztotta.

— **A tavaszi mezőgazdasági kiállítás.** Az Országos Magyar Gazdasági Egyesületnek mezőgazdasági kiállítást rendező bizottsága az idei — 1935. évi — tenyészállatvásárral kapcsolatos mezőgazdasági kiállítást március 21.-étől március 26.-áig tartja. Az előzetes tájékozódások alapján bizonyosra vehető, hogy a kiállítás tenyészállatcsoportja minőségileg az eddig elért magas színvonalhoz képest is további fejlődést mutat. A kiállítható tenyészállatok számát a rendezőbizottság a múlt évinél magasabb számban állapította meg, tehát a bemutatásra kerülő anyag számbelileg is növekedést mutat. A kiállítás többi csoportja is előreláthatóan bőséges és tanulságos anyaggal szerepel. A vásári forgalom is kedvezőnek ígérkezik.

— **A Színházi Élet új száma** 32 oldalas farsangi mellékletet ad e héten. Ebben a farsangi mellékletben felvonulnak pompás Angelo képekben az ország legszebb bálozó leányai. A Színházi Élet új számában a lap fotografusai érdekes képekben számolnak be Budapest Szilveszter éjszakájáról, a legelőkelőbb privát estélyektől kezdve az anyalföldi kocsmák Szilveszteréig. Hatvani Lili bárónő az új filmekről, Szomori Dezső az opera premierjéről, Porzolt Kálmán Rajnai Gáborról, Zsolt Béla egy híres pesti szépasszony tragikus életéről ír. Novellák, nagyon sok kép és érdekes cikk van még a Színházi Élet új számában, amely e héten 300 oldal terjedelmű és darabmellékletül közli az Andrássy-uti Színház nagyszerű „Ma éjjel szabad vagyok” című szindarabját, a kottamelléklet: Egy valcerért nem megyünk Bécsbe. Interurbán rovat, 64 oldalas rádióvilághíradó, 32 oldalas gyermekújság és kézimunka melléklet egészíti ki a Színházi Élet új számát, amelynek ára 60 fillér. Előfizetési díj negyedévre 650 pengő. Kiadóhivatal: Budapest, VII., Erzsébet-körut 7.

Debreceni kis állomásnál

250 négyszögletű telek, 3 szobás urilakással, tehenészet céljára szolgáló istállóval, hajdusoboszlói hasonló házzal, 6500 P értékben elcserélhető. A meglévő tehénállomány is átvehető.

Vágó Elek

ingatlan forgalmi iroda-tulajdonos.

A püspökladányi kir. jbiróság, mint tkvi hatóság.

6731—1934. tkzs.

Árverési hirdetmény-hivonat.

Kálvineum debreceni alap végrehajlatónak Kárai Gábor és neje Kárai Zsófia végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajlató kérelme következtében az 1881: LX. t.-c. 144., 146. és 147. §§. értelmében elrendelte a végrehajtási árverést 1600 P tőkekövetelés, ennek éspedig 1931. évi augusztus hó 1-től 1932. évi január hó 25-ig 11%, 1932. évi január hó 25-től április 23-ig 10%, 1932. április hó 25-től július hó 5-ig 9%, 1932. július hó 5-től az 1933. évi október hó 24-ig 8% és 1933. évi október hó 24-től 5¹/₂% kamata, 207 P eddig megállapított per- és végrehajtási és az árverési kérvényért ezuttal megállapított 48 P 56 fillér költség, valamint a csatlakozottak kimondott Univerzum Kereskedelmi R. T. 160 P tőkekövetelése és járuléka behajtása végett,

a pladányi kir. járásbiróság területén levő, Püspökladány községben fekvő s a. 1. a pladányi 1420. sz. betétben A. + 6—7. sor: 867—1., 867—2. hrsz. a. foglalt, Kárai Gábor nevében álló 213 + 180 négyszögletű területű beltelekbeli kertre és udvarra 986 P 50 f. — 2. u. a. betétben A. + 8—9. sor 4383—2., 4383—5. hrsz. a. foglalt Kárai Gábor nevében álló 50 négyszögletű + 2 hold 1171 négyszögletű területű Bodorkert dűlőbeli udvarra és szántóra 2018 P 50 f. — 3. u. a. betétben A. + 10. sor 4862—3. hrsz. a. foglalt Kárai Gábor nevében álló 932 négyszögletű területű, Községi volt legelőbeli szántóra 306 P. — 4. a pladányi 1420. sz. betétben A. 1—2—4. sor 671., 672. hrsz. a. foglalt 501 + 251 négyszögletű területű, 503. ösz. beltelekbeli ház, udvar és kertből, valamint ¹²/₁₀₀₁₄ rész közös nádasból B. 3. szerint Kárai Gáborné nevében álló ¹/₂ részre 487 P. 5. u. a. betétben A. + 1. sorsz. a. foglalt ⁴/₃₈₄ rész társas legelőből Kárai Gábor nevében álló B. 3. sorsz. szerinti illetőségre 84 P kikiáltási árban azzal, hogy ezen ingatlanok közül: a Kálvineum debreceni alap javára az 1. alatti 494 P-nél, 2. alatti 1346 P-nél, 3. alatti 204 P-nél, 4. alatti 986 P-nél, 5. alatti 150 P-nél.

az Univerzum Kereskedelmi R. T. javára 1. alatti 1895 P-nél, 2. alatti 3172 P-nél, 3. alatti 568 P-nél, 4. alatti 1746 P-nél, 5. alatti 271 P-nél alacsonyabb áron nemadható el.

Az árverést 1935. évi február hó 4. napján délelőtt 11 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Kossuth-u. 30. sz. fszt. 4. sz. ajtó) fogják megtartani.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldötténnél letenni, vagy a bánatpénznek előleges birói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldötténnél átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléká szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni.

Püspökladány, 1934. évi október hó 10.

Dr. Szatmári János, sk. kir. jbiró.

A kiadmány hitelétl:

Gyulai, kiadó.

6448—1934. tkzs.

Árverési hirdetmény-hivonat.

Tribon Ruházati R. T. végrehajlatónak Marsi Imre végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajlató kérelme következtében az 1881: LX. t.-c. 144., 146. és 147. §§. értelmében elrendeli a végrehajtási árverést 29 P 95 f. tőkekövetelés, ennek 1933. évi április hó 1. napjától járó 5% kamata, 19 P 86 f. eddig megállapított költség, valamint a csatlakozottak kimondott dr. Péterfi János 26 P 06 f., dr. Pollák Pál 126 P 75 f., tőkekövetelés és járuléka behajtása végett, a püspökladányi kir. jbiróság területén levő, Püspökladány községben fekvő s a püspökladányi 4496. sz. betétben A. I. 1. 2. sor, 4018—4., 4018—6. hrsz. alatt foglalt Káros-kut dűlőbeli 1200 négyszögletű és 1 hold 552 négyszögletű területű szántó Marsi Imre és neje Hajdu Rozália nevében álló ingatlanra 1637 P kikiáltási árban azzal, hogy a Tribon Ruházati R. T. javára 1400 P-nél, dr. Péterfi János javára 1470 P-nél, dr. Pollák Pál javára 1520 P-nél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverést 1935. évi január hó 28. napján d. e. 10 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Kossuth Lajos-u. 30. sz. fszt. 2. ajtó) fogják megtartani.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírosban a kiküldötténnél letenni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléká szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni.

Püspökladány, 1934. évi szeptember hó 29.

Dr. Szathmáry János, sk. kir. jbiró.

A kiadmány hitelétl:
Gyulai, kiadó.

— **Gyapju előleg.** A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara, felhívja az érdekeltek figyelmét arra, hogy a juhtenyésztő gazdák jelenlegi nehéz helyzetére tekintettel a „Futura” az eddigi gyakorlattól eltérően elhatározta, hogy a juhtartó gazdának megfelelő bonítás mellett, már most folyósít a jövő évi gyapjutermésre előleget. Az előleget 65 százalékos kamattal folyósítják azzal, hogy az egységárat későbbi időpontban, közös megegyezéssel állapítják meg és amennyiben ezen ármegállapítás a tenyészítőnek nem felel meg, vagy a gyapju leszállításának egyéb okokból akadálya volna, úgy a termelő az előleg, annak kamatai és 2 százalék stornódíj megfizetése után a gyapju felett szabadon rendelkezhet.

Állatvásári jelentés

1935. évi jan. hó 5-iki heti vásárról:

Felhajtott:		Eladatott:	
Sertés	— 950 drb.	380 drb.	
Ló	— 7 „	4 „	
Szarvasmarha	8 „	5 „	
Borju	— 4 „	2 „	
Juh	— 50 „	20 „	
Kecske	— 2 „	1 „	
Hizottsertés kilónként élőszuliban		52—60 f.	

Hirdessen a „Független Hajduság”-ban.